
Protokół nr XXI/25 

z sesji Rady Miejskiej w Barcinie, 

która odbyła się 18 grudnia 2025 r. 

w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Barcinie 

 

Czas trwania obrad: 1015 –  1142 

Radni zostali powiadomieni o terminie posiedzenia (załącznik nr 1) otrzymując 

porządek obrad wraz z projektami uchwał. 

Posiedzeniu przewodniczyła: Agnieszka Sulecka - Przewodnicząca Rady Miejskiej. 

 

 
 

Ad 1 i 2. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej witając wszystkich przybyłych na XXI sesję Rady 

Miejskiej dokonała jej otwarcia, po czym stwierdziła, że w obradach uczestniczy 

15 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania uchwał (lista 

obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Ad 3. 

 

Po stwierdzeniu quorum przystąpiono do ustalenia porządku obrad (załącznik nr 1).  

 

Z uwagi na brak wniosków o zmianę porządek obrad przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Ustalenie porządku obrad.  

4. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.  

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

6. Interpelacje i zapytania oraz udzielone odpowiedzi.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Barcin na 2026 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Barcin na lata 2026-2032. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie uchwalonym uchwałą 

Nr IX/71/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 2024 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Barcin uchwalonej Uchwałą Nr IX/72/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 

19 grudnia 2024 roku. 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia ograniczeń w godzinach nocnych 

sprzedaży napojów alkoholowych do spożycia poza miejscem sprzedaży na 

terenie Gminy Barcin. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Żłobka 

„Pszczółka” w Barcinie, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Barcin 

oraz nadania mu Statutu. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

w Gminie Barcin na 2026 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego 

o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Barcin z operatorem 

publicznego transportu zbiorowego.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIX/459/2022 Rady Miejskiej 

w Barcinie z dnia 25 listopada 2022 r. w sprawie: ustalenia cen biletów, opłat 

i uprawnień do bezpłatnych przejazdów w przewozie autobusami w publicznym 

transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej organizowanym 

przez Gminę Barcin. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad 

Zabytkami Gminy Barcin na lata 2026 - 2029. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie pomników przyrody. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej. 

19. Wolne wnioski, zapytania i informacje.  

20. Zakończenie obrad. 

 

Ad 4. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka informując o działalności 

Przewodniczącej Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym powiedziała: „Informując 

o działalności Przewodniczącej Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym informuję, że 

podpisałam protokoły z XIX i XX sesji, które odbyły się 13 i 21 listopada. Radni mogli 

zapoznać się z protokołami, które były wyłożone w biurze rady, ponadto 

zamieszczone na stronie urzędu w Biuletynie Informacji Publicznej. Żaden sprzeciw 

odnośnie treści protokołów nie został zgłoszony. Jeśli chodzi o wydarzenia, podczas 

których reprezentowałam Wysoką Radę, to: 

- 30 listopada  wraz z zastępcą burmistrza Hubertem Łukomskim wzięliśmy udział 

w uroczystości z okazji 105-lecia Polskiego Czerwonego Krzyża. Uroczystość została 

zorganizowana przez Klub Honorowych Dawców Krwi im. dr. Andrzeja Hoffmanna 

w Żninie. 

- 5 grudnia wzięłam udział w spotkaniu mikołajkowym w Mamliczu, a 13 grudnia 

w spotkaniu świątecznym członkiń Koła Gospodyń Wiejskich. 
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- 7 grudnia z zastępcą burmistrza Hubertem Łukomskim, moim zastępcą Pawłem 

Ratajczakiem, radnymi Kamilą Maciejewską, Sylwią Czaplą, Anną Popielarz-Olszak, 

Agnieszką Soską, Januszem Krause i Remigiuszem Paszkietem wzięliśmy udział 

w Mikołajkowych Zawodach Pływackich. W zawodach wzięło  udział ponad 200 

dzieci. Po przepłynięciu założonego dystansu każdy zawodnik otrzymał pamiątkowy 

medal, dyplom oraz mikołajkowy upominek. Mikołajkowe Zawody Pływackie stały się 

również okazją do podzielenia się dobrem – w trakcie zawodów na holu basenowym 

trwał kiermasz i zbiórka na rzecz Oli Ślęzak. Panie z Kół Gospodyń Wiejskich Józefinka, 

Knieja, Mamlicz, Piechcin i Pturek oraz mieszkańcy sołectw Barcin Wieś, Sadłogoszcz 

i Zalesie Barcińskie przygotowali mnóstwo świątecznych słodkości, ozdób, stroików 

i dekoracji. 

- 10 grudnia  odbyła się uroczysta gala podsumowująca projekt „Kolorowe skrzydła 

mocy” realizowany przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Barcinie. Nie zabrakło 

też przedstawienia teatralnego w wykonaniu społeczności ŚDS, który był na historii 

z życia wziętej i jak zawsze niósł ze sobą dobre przesłanie. Podczas gali odbyło się 

również wspólne kolędowanie, podczas którego osiem zespołów zaśpiewało kolędy. 

Wokalnie Radę Miejską wraz ze mną reprezentowali Sylwia Czapla, Anna Popielarz 

Olszak, Agnieszka Soska, Paweł Ratajczak, Michał Pałka i Janusz Krause. Oczywiście 

też zastępca burmistrza. 

- 14 grudnia w Parku 100-lecia im. Henryka Hałasa w Piechcinie odbył się pełen 

atrakcji jarmark bożonarodzeniowy, w którym uczestniczyli lokalni twórcy 

i rękodzielnicy. Na scenie muszli wystąpił zespół Retro, Laboratorium Piosenki, Studio 

Kreacji Tańca i zespół Wokalni. Świąteczne smakołyki serwowały Koła Gospodyń 

Wiejskich z Barcina Wsi, Józefinki, Kani, Kniei, Pturka oraz oczywiście z Piechcina. Swój 

debiut miały panie z nowo powstałego Koła Gospodyń Wiejskich w Wolicach. Na 

stoisku KGW z Wolic mogliśmy skosztować makowca zawijanego, pasztecików 

z kapustą i grzybami oraz zupy grzybowej z lanymi kluseczkami. Dziękuję radnym, 

którzy znaleźli czas i przybyli do Centrum Kultury w Piechcinie, by poczuć magię 

zbliżających się świąt bożonarodzeniowych. 

- również 14 grudnia odbył się charytatywny Turniej Siatkówki Wodnej. Turniej 

sędziował radny Janusz Krause, a w rywalizacji stanął zastępca burmistrza Hubert 

Łukomski, wiceprzewodniczący Paweł Ratajczak oraz radni Kamila Maciejewska, 

Michał Pałka i Remigiusz Paszkiet. 

- 15 grudnia odbył się koncert wprowadzający w magiczny nastrój świąteczny 

w wykonaniu uczniów ze Szkoły Podstawowej z Mamlicza. Dzieci przedstawiły 

program taneczno-wokalny. Po części artystycznej można było zakupić stroiki 

świąteczne wykonane przez uczniów. Były także pyszne wypieki przygotowane przez 

rodziców. Wraz ze mną udział w wydarzeniu wziął zastępca burmistrza Hubert 

Łukomski, radny Piotr Niestatek oraz radne Sylwia Czapla, Anna Popielarz-Olszak 

i Agnieszka Soska. 

- 16 grudnia odbył się coroczny spektakl w wykonaniu uczniów i nauczycieli 

z barcińskiego Liceum Ogólnokształcącego "Krismas szoł". Spektakl oparty były na 

historii z życia wziętej i jak zawsze niósł ze sobą dobre przesłanie. Udział w wydarzeniu 

wziął zastępca burmistrza Hubert Łukomski oraz radne Anna Popielarz-Olszak 

i Agnieszka Soska. 



4 

 

- 17 grudnia wraz z panami burmistrzami wzięliśmy udział w poranku świątecznym 

zorganizowanym przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Barcinie. Z zaproszenia 

pani dyrektor skorzystali również radni Anna Popielarz-Olszak i Janusz Krause. Tego 

samego dnia udaliśmy się również do dziennego domu Zacisze złożyć świąteczne 

życzenia uczestnikom.” 

 

Chętnych do zabrania głosu nad przedstawioną informacją nie było. 

 

 

Ad 5.  

 

Burmistrz Michał Pęziak przedstawiając sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym (załącznik nr 3) powiedział: „Tradycyjnie od zamówień publicznych 

rozpocznę. Jest tego niewiele, 3 postępowania. 2 grudnia wszczęto postępowanie 

w trybie podstawowym na wyłapywanie bezdomnych zwierząt z terenu gminy Barcin 

z przetransportowaniem i przetrzymywaniem zwierząt w schronisku w 2026 roku. 

Wpłynęła jedna oferta, firmy Daniel z Węgrowa. Koszt pobytu jednego zwierzęcia 

w schronisku w ciągu jednej doby to jest 18,45 zł. Koszt przyjęcia jednego zwierzęcia 

do schroniska - cena obejmuje wymagane szczepienia profilaktyczne i wszystkie 

konieczne zabiegi weterynaryjne, przeprowadzany zabieg sterylizacji, kastracji oraz 

koszty pracownika odbierającego psa od zamawiającego - to jest 123 zł. Za 

1 kilometr przejazdu czyli przewozu zwierzęcia podczas akcji to jest 3,69 zł. Czyli dosyć 

dużo będzie nas kosztowało przetrzymywanie i wyłapywanie, przewożenie zwierząt 

bezdomnych do schroniska. W dniu 3 grudnia wszczęto postępowanie w trybie 

podstawowym na świadczenie usług marketingowo-doradczych w celu rozwoju 

gospodarczego gminy Barcin. Wpłynęła jedna oferta, która jest rozpatrywana. 

W dniu 5 grudnia wszczęto postępowanie w trybie podstawowym na świadczenie 

usług pocztowych. Wpłynęła jedna oferta - oferta firmy Poczta Polska SA, cena 

brutto 161439 zł. I to są wszystkie postępowania, które w okresie międzysesyjnym były 

realizowane przez nasz urząd. Teraz przejdę do kolejnych zagadnień. Pierwsze z nich 

dotyczy spółdzielni energetycznej. Spółdzielnia Energetyczna Barcin została 

zarejestrowana w KRS-ie, w sądzie, w rejestrze sądowym, a także wpisana, bo taka 

jest kolejność, do rejestrów Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, o czym 

poinformował nas osobiście w Barcinie zastępca dyrektora generalnego KOWR-u 

pan Jan Szopiński. I tutaj chciałbym pogratulować panu Hubertowi Łukomskiemu, 

który był bezpośrednio odpowiedzialny za ten proces i wszystko udało się panu 

burmistrzowi zrealizować. Tak że zdążyliśmy przed końcem roku i to było bardzo 

ważne, dlatego że jeszcze spółdzielnie energetyczne zarejestrowane w tym roku 

będą korzystały z przywileju przechowywania wyprodukowanej energii elektrycznej 

w nadmiarze. Będziemy mogli ją przechować w sieci i odzyskać w 60%. Od nowego 

roku będzie to tylko 30%. Także wszystkie spółdzielnie energetyczne, które zarejestrują 

się po 31 grudnia tego roku, będą miały o wiele gorsze warunki, że tak powiem, 

funkcjonowania niż nasza spółdzielnia. A w naszym województwie takich spółdzielni 

jest kilkanaście na 144 samorządy. W minionym okresie uczestniczyłem w posiedzeniu 

komitetu sterującego ZIT-em Bydgoskim, czyli to jest ten sposób podziału środków, 
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który jest, który funkcjonuje w naszym województwie. No i tam żeśmy analizowali 

właściwie wykorzystanie środków przez nasz ZIT i my tutaj, że tak powiem, podnosimy 

jako ZIT Bydgoski znacznie średnią w województwie, bo są limity. Oczywiście do 

końca tego roku ileś środków musi być zakontraktowanych i rozliczonych, więc nasz 

ZIT tutaj przoduje, a takich ZIT-ów w województwie jest kilkanaście, więc tutaj nie 

wszystkie wyrabiają średnie, ale województwo jest liczone jako całość, więc my tutaj 

podnosimy te wskaźniki do poziomów, które są akceptowalne przez Komisję 

Europejską. Z niekorzystnych informacji to jest informacja dotycząca kursu euro. Po 

prostu ten kurs euro spada, w związku z tym ta ilość środków liczona w euro 

w przeliczeniu na złotówki jest coraz mniejsza i no niestety to jest bolączka, z którą się 

będziemy musieli zmierzyć. Uczestniczyłem również w radzie Metropolii Bydgoskiej. To 

jest drugie takie ciało, w którym uczestniczymy jako gmina. Metropolia Bydgoska 

praktycznie prawie w 100% zasięgiem pokrywa się z ZIT-em Bydgoskim. Jak 

pamiętacie państwo, jeszcze kilka dobrych lat temu mówiło się o tym, że zostanie 

wprowadzona ustawa metropolitalna, która dawałaby metropoliom jakby 

dodatkowe pieniądze z budżetu państwa. Dzisiaj już wiemy, że takiej ustawy nie 

będzie. W związku z tym tych dodatkowych środków też nie. No i to też jest nie 

najlepsza informacja. W minionym okresie odbyło się również posiedzenie 

powiatowej komisji bezpieczeństwa i porządku publicznego, gdzie służby policji 

i straży pożarnej przedkładały informacje o bezpieczeństwie na terenie powiatu 

żnińskiego w roku 2025. Jak państwo wiecie, otrzymaliśmy dotacje z budżetu 

państwa na budowę Barcińskiego Centrum Bezpieczeństwa. To jest kwota 

2 milionów 700 tys. zł. Rozpoczęliśmy tę inwestycję. Został wybrany wykonawca 

i kilkanaście dni temu żeśmy wbili łopatę pod tę budowę. Budowa jest zrealizowana. 

Udało nam się tutaj wypracować sposób rozliczenia tych pieniędzy, ponieważ trzeba 

było je wydać do końca roku, choć dzisiaj pojawiła się informacja, że rząd podjął 

rozporządzenie, w którym pozwala wykorzystać te środki do końca marca przyszłego 

roku. Ale to dopiero dzisiaj, a takiej wiedzy wcześniej nie mieliśmy, więc tutaj dzięki 

pracy i pana mecenasa, pana Szymona Kozłowskiego, który zajmuje się 

zamówieniami publicznymi, a przede wszystkim pana Roberta Szafrańskiego, który 

prowadzi tę inwestycję z ramienia urzędu, udało się tak zmienić harmonogram 

inwestycji, żeby po prostu ani złotówki z tych pieniędzy nie oddać i to nam się udało. 

W minionym okresie odbyły się również dwa zgromadzenia nadzwyczajne 

wspólników spółki Wodbar i spółki BOSiR, gdzie zostały zatwierdzone plany pracy 

tych spółek na rok 2026. Nastąpiło również otwarcie Dziennego Domu Pobytu 

w Piechcinie. Dzienny Dom Pobytu w Piechcinie jest to przedsięwzięcie realizowane 

przez Lokalną Grupę Działania „Pałuki - wspólna sprawa” na naszym obiekcie. 

Obiekt został wyremontowany w ramach tego projektu i tam też grupa seniorów 

odbywa tam zajęcia i spotkania. Chcę powiedzieć też, że dzisiaj razem z panią 

przewodniczącą, przewodniczącymi komisji budżetu i zdrowia dokonaliśmy 

przekazania takiego oficjalnego dwóch pojazdów, które zostały zakupione głównie 

ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Tam 

otrzymaliśmy dotacje w wysokości ponad 300 tys. zł. Kupiliśmy dwa pojazdy 

przystosowane do przewozu osób niepełnosprawnych. Udział gminy to jest 140 tys. 

niecałe złotych. Tutaj dzięki decyzji Rady Miejskiej o zabezpieczenie tych środków te 
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pojazdy już są, no i będą wykorzystywane na co dzień właśnie na potrzeby 

Środowiskowego Domu Samopomocy oraz na potrzeby Dziennego Domu Pobytu 

Zacisze w Barcinie. A w sytuacjach kryzysowych, kiedy trzeba będzie przeprowadzić 

ewakuację, bo takie plany ewakuacji też mamy, będą one służyły do ewakuacji 

osób niepełnosprawnych. I ostatnia sprawa, którą chciałem przekazać, ale 

właściwie oddać głos tutaj panu burmistrzowi, będzie dotyczyła sukcesów gminy 

Barcin jakby poza gminą.” 

 

Zastępca burmistrza Hubert Łukomski: „Miałem w ostatnim okresie przyjemność 

uczestniczyć w dwóch bardzo miłych wydarzeniach dla naszej gminy. Jednym z nich 

było wydarzenie dotyczące ogłoszenia wyników rankingu gmin województwa 

kujawsko-pomorskiego 2025, które odbyło się w Młynach Rothera w Bydgoszczy. 

Wydarzenie to zostało zorganizowane przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej 

im. Jerzego Regulskiego we współpracy z Urzędem Statystycznym w Bydgoszczy oraz 

Głównym Urzędem Statystycznym. Jest to ranking, który ma pokazać, które gminy 

najlepiej wykorzystują swój potencjał i osiągają najlepsze wyniki w rozwoju lokalnym, 

zarówno w sferze ekonomicznej, jak i społecznej czy środowiskowej. I nie jest to 

subiektywna ocena ekspertów, lecz wynik analizy statystycznych zbieranych 

w urzędach statystycznych. Ranking ten opiera się na twardych, publicznie 

dostępnych danych statystycznych, a nie na opinii komisji czy jurorów. Dane 

pochodzą z GUS i regionalnych urzędów statystycznych i branych pod uwagę jest aż 

25 wskaźników. No i podczas tego wydarzenia ogłoszono laureatów tegorocznej 

edycji i miło jest mi państwa poinformować, że nasza gmina znalazła się wśród 

laureatów. Otrzymaliśmy wyróżnienie jako lider powiatu żnińskiego oraz zajęliśmy 

trzecie miejsce w kategorii gmin miejsko-wiejskich województwa kujawsko-

pomorskiego. Kolejnym wyróżnieniem, które otrzymała nasza gmina to „Samorząd 

przyjazny polityce społecznej”. To wyróżnienie jest przyznane samorządom z okazji 

wojewódzkich obchodów dnia pracownika socjalnego. Jest to wyrażenie uznania 

dla działań samorządu w obszarze polityki społecznej, gdzie promuje się praktyki 

sprzyjające mieszkańcom potrzebującym wsparcia oraz docenia troskę o rozwój 

usług społecznych i realnych działań na rzecz mieszkańców. I tutaj też należy 

zaznaczyć, że nie jest to konkurs z formalnym zgłoszeniem przez samorząd, ale 

wyróżnienie nadane na podstawie oceny działań społecznych danego samorządu 

przez wojewodę i służby zaangażowane w politykę społeczną. I tutaj z tego miejsca 

chciałbym pogratulować pani dyrektor Izie Kujawie i całemu zespołowi za 

zaangażowanie, odpowiedzialność i wrażliwość w podejściu do społecznych 

potrzeb naszych mieszkańców, bo to głównie dzięki państwa zaangażowaniu 

właśnie ta nagroda dla naszego samorządu trafiła. Dziękujemy bardzo.” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „No te sukcesy, o których tutaj powiedział pan burmistrz, warto 

zaznaczyć, że w naszym województwie są 144 samorządy, czyli zajęliśmy trzecie 

miejsce w kategorii samorządów miejsko-wiejskich czyli o podobnej charakterystyce 

do naszego samorządu, a takich samorządów w województwie jest 88. Z powiatu 

żnińskiego byliśmy jedyną gminą, która była na podsumowaniu tego rankingu, bo jak 

tutaj pan burmistrz powiedział, jesteśmy liderem w powiecie żnińskim i to są sukcesy, 
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które są związane z decyzjami Rady Miejskiej, z pracą urzędników, z pracą 

dyrektorów i pracowników wszystkich instytucji, które na terenie gminy funkcjonują. 

Tak że gratulacje należą się Wam, Szanowni Państwo, wszystkim.” 

 

Chętnych do zabrania głosu nad przedstawionym sprawozdaniem nie było. 

 

 

Ad 6. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka poinformowała o złożonych 

interpelacjach: 

- radnego Rafała Rydlewskiego w sprawie oznakowania pionowego dwóch miejsc 

parkingowych dla osób niepełnosprawnych przy ulicy Artylerzystów 25 oraz 

przywrócenia lustra drogowego na ul. dra Stanisława Krzysia; 

- radnego Alberta Jurka w sprawie zamontowania dodatkowego śmietnika przed 

jednym ze sklepów na Placu 1 Maja. 

 

Burmistrz M. Pęziak przedstawił odpowiedzi na powyższe interpelacje. 

 

Pełna treść interpelacji wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami znajduje się 

w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Barcin oraz na stronie internetowej 

https://rada.barcin.pl/ 

 

 

Ad 7. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Barcin na 2026 rok. 

 

Burmistrz M. Pęziak: „Budżet jest jak zwykle kompromisem między tym, czego 

oczekujemy, jakie mamy marzenia a tym, co jesteśmy w stanie zrealizować. To jest 

też kompromis między tym, co jest konieczne i niezbędne a tym, co może jeszcze 

w realizacji poczekać. No czy ten kompromis nam się udało osiągnąć, to musicie 

państwo sami ocenić. Zgodnie z przepisami ponad miesiąc temu Wysokiej Radzie 

przekazaliśmy projekt budżetu. Został on omówiony na komisjach. A konkretne dane 

i omówienie szczegółowe finansów to poproszę, żeby zabrała głos w tej sprawie pani 

skarbnik.” 

 

Skarbnik gminy Joanna Żmudzińska przedstawiła projekt uchwały wraz 

z autopoprawką i uzasadnieniem (załącznik nr 4 do protokołu). Następnie 

poinformowała o pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej (załącznik nr 5 

do protokołu). 

 

 

https://rada.barcin.pl/
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Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko: 

„Pani skarbnik, wyrabia się pani. Myślałem, że będzie dłużej. Proszę wybaczyć 

oczywiście moje poczucie humoru, ale pozwalam sobie tylko na nie dlatego, że to 

naprawdę wygląda bardzo dobrze. Projekt budżetu na 2026 rok z zasady nie różni się 

od wielu wcześniejszych przyjmowanych na tej sali. Oprócz oczywiście wartości 

w nim zapisanych, te naturalnie się no zmieniają z roku na rok. Natomiast sama 

konstrukcja budżetu jest ponownie bardzo wyważona, bezpieczna, zapewniająca 

funkcjonowanie gminy na określonych warunkach, dodam tutaj, w bardzo dobrych 

warunkach, a jednocześnie jest to świetna baza wypadowa do rozmaitych zmian, 

które na pewno, z doświadczenia wiemy już, że się pojawią i to niejednokrotnie. 

Centrum bezpieczeństwa to zdecydowanie perła w koronie przyszłorocznego 

budżetu. Inwestycja oczekiwana i bardzo potrzebna. I jak już słyszeliśmy od pana 

burmistrza, zresztą widzimy to zjeżdżając ulicą Dworcową, budowa już się jej 

rozpoczęła. Szanowni Państwo, aby spiąć rok 2026 i bezpiecznie dokończyć budowę 

obiektu, o którym właśnie wspomniałem wcześniej, pani skarbnik założyła deficyt 

w wysokości nieco ponad 5 milionów złotych, który pokryty ma zostać w części 

z wypracowanych środków własnych oraz pożyczki. Projekt tegorocznego budżetu 

także, jak państwo dobrze pamiętacie, zakładał deficyt, ale już dziś wiemy, za chwilę 

zresztą będziemy głosować zmiany w budżecie, dzięki którym deficyt równać się 

będzie zeru, bez zaciągania żadnej pożyczki. O tym zresztą pani też wspominała. 

Oczywiście nie wiem, nikt z nas tutaj obecnych nie wie, jak potoczy się rok 2026, ale 

jednego jestem pewien z doświadczenia, że za przygotowanie jak i realizację 

budżetu w tej gminie odpowiadają ludzie z ogromnym doświadczeniem i godni 

zaufania. A nasz poziom zadłużenia na chwilę obecną w skali do całego budżetu 

powoduje, że każda kolejna pożyczka to nic strasznego, a wręcz przeciwnie. Zatem, 

Wysoka Rado, Pani Skarbnik, Panie Burmistrzu, Panie Burmistrzu, Komisja Budżetu, 

Prawa i Porządku Publicznego jednogłośnie jest za przyjęciem budżetu gminy Barcin 

na rok 2026.” 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała 

pod głosowanie projekt uchwały uwzględniający zgłoszone autopoprawki. 

Głosowało 15 radnych: 

Za: 15 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia 

budżetu Gminy Barcin na 2026 rok stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/156/2025 w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Barcin na 2026 rok (załącznik Nr 7).  

 

Burmistrz M. Pęziak podziękował za uchwalenie budżetu na rok przyszły. 
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Ad 8. 

 

Po uchwaleniu budżetu Gminy Barcin na 2026 rok przystąpiono do podjęcia uchwały 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Barcin na lata 2026-

2032. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 8 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska, która poinformowała również o pozytywnej 

opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy (załącznik nr 9 do protokołu). 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jest za przyjęciem uchwały jednogłośnie. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 15 radnych: 

Za: 15 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Barcin na lata 2026-2032 stanowi załącznik 

nr 10 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/157/2025 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Barcin na lata 2026-2032 (załącznik Nr 11).  

 

 

Ad 9. 

 

Po uchwaleniu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Barcin przystąpiono do 

podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie uchwalonym uchwałą Nr IX/71/2024 

Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 2024 r. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 12 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jest za przyjęciem uchwały jednogłośnie.  

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 15 radnych: 

Za: 15 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  
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Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmian 

w budżecie uchwalonym uchwałą Nr IX/71/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 

19 grudnia 2024 r. stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/158/2025 w sprawie zmian w budżecie 

uchwalonym uchwałą Nr IX/71/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 

2024 r. (załącznik Nr 14).  

 

 

Ad 10. 

 

Po dokonaniu zmian w budżecie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą 

Nr IX/72/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 2024 roku. 

 

Obrady opuściła radna Kamila Maciejewska – obecnych 14 radnych. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 15 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jest za przyjęciem uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmian 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą 

Nr IX/72/2024 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 2024 roku stanowi załącznik 

nr 16 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/159/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą Nr IX/72/2024 Rady 

Miejskiej w Barcinie z dnia 19 grudnia 2024 roku (załącznik Nr 17).  

 

 

Ad 11. 

 

Po dokonaniu zmian w WPF przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie 

wprowadzenia ograniczeń w godzinach nocnych sprzedaży napojów alkoholowych 

do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie Gminy Barcin. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 18 do protokołu) przedstawił 

sekretarz gminy Waldemar Dolata. 
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Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Remigiusz Paszkiet oznajmił, że 

komisja rekomenduje podjęcie uchwały jednogłośnie. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 11 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 3  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie 

wprowadzenia ograniczeń w godzinach nocnych sprzedaży napojów alkoholowych 

do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie Gminy Barcin stanowi załącznik 

nr 19 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/160/2025 w sprawie wprowadzenia 

ograniczeń w godzinach nocnych sprzedaży napojów alkoholowych do spożycia 

poza miejscem sprzedaży na terenie Gminy Barcin (załącznik Nr 20).  

 

 

Ad 12. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

utworzenia Żłobka „Pszczółka” w Barcinie, dla którego organem prowadzącym jest 

Gmina Barcin oraz nadania mu Statutu. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 21 do protokołu) przedstawiła 

Agnieszka Antczak – kierownik Referatu Edukacji, Spraw Społecznych i Promocji. 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Remigiusz Paszkiet oznajmił, że 

komisja jednogłośnie jest za przyjęciem uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie utworzenia Żłobka „Pszczółka” w Barcinie, dla którego organem 

prowadzącym jest Gmina Barcin oraz nadania mu Statutu stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/161/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie 

utworzenia Żłobka „Pszczółka” w Barcinie, dla którego organem prowadzącym jest 

Gmina Barcin oraz nadania mu Statutu (załącznik Nr 23).  
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Ad 13. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Barcin na 2026 rok. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 24 do protokołu) przedstawiła 

Agnieszka Antczak – kierownik Referatu Edukacji, Spraw Społecznych i Promocji. 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Remigiusz Paszkiet oznajmił, że 

komisja jednogłośnie jest za przyjęciem uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Barcin na 2026 rok stanowi załącznik nr 25 do 

protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/162/2025 w sprawie uchwalenia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Barcin na 2026 rok (załącznik Nr 26). 

 

 

Ad 14. 

 

Po uchwaleniu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Barcin na 2026 rok 

przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze 

użyteczności publicznej na terenie Gminy Barcin z operatorem publicznego 

transportu zbiorowego. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 27 do protokołu) przedstawiła 

Agnieszka Antczak – kierownik Referatu Edukacji, Spraw Społecznych i Promocji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jest za przyjęciem projektu uchwały jednogłośnie. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 
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Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 

zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Barcin 

z operatorem publicznego transportu zbiorowego stanowi załącznik nr 28 do 

protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/163/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego 

o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Barcin z operatorem 

publicznego transportu zbiorowego (załącznik Nr 29).  

 

 

Ad 15. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały 

Nr XLIX/459/2022 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 25 listopada 2022 r. w sprawie: 

ustalenia cen biletów, opłat i uprawnień do bezpłatnych przejazdów w przewozie 

autobusami w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności 

publicznej organizowanym przez Gminę Barcin. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 30 do protokołu) przedstawiła 

Agnieszka Antczak – kierownik Referatu Edukacji, Spraw Społecznych i Promocji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jest za przyjęciem uchwały jednogłośnie. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany 

Uchwały Nr XLIX/459/2022 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 25 listopada 2022 r. 

w sprawie: ustalenia cen biletów, opłat i uprawnień do bezpłatnych przejazdów 

w przewozie autobusami w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze 

użyteczności publicznej organizowanym przez Gminę Barcin stanowi załącznik nr 31 

do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/164/2025 w sprawie zmiany Uchwały 

Nr XLIX/459/2022 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 25 listopada 2022 r. w sprawie: 

ustalenia cen biletów, opłat i uprawnień do bezpłatnych przejazdów w przewozie 
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autobusami w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności 

publicznej organizowanym przez Gminę Barcin (załącznik Nr 32).  

 

 

Ad 16. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Barcin na lata 2026 - 2029. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 33 do protokołu) przedstawiła 

Eliza Graczyk – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony 

Środowiska. 

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 

Piotr Niestatek oznajmił, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia 

Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Barcin na lata 2026 - 2029 

stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/165/2025 w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Barcin na lata 2026 - 2029 (załącznik Nr 35).  

 

 

Ad 17. 

 

Po przyjęciu Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Barcin na lata 2026 - 

2029 przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie pomników przyrody. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 36 do protokołu) przedstawiła 

Eliza Graczyk – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony 

Środowiska. 

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 

Piotr Niestatek oznajmił, że komisja jest za przyjęciem uchwały jednogłośnie. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 
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Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie pomników 

przyrody stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/166/2025 w sprawie pomników przyrody 

(załącznik Nr 38).  

 

 

Ad 18. 

 

Po podjęciu uchwały w sprawie pomników przyrody przystąpiono do podjęcia 

uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 39 do protokołu) przedstawiła 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 40 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXI/167/2025 w sprawie zatwierdzenia planu 

pracy Komisji Rewizyjnej (załącznik Nr 41).  

 

 

Ad 19. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka poinformowała, że przekazała 

radnym wniosek o udostępnienie informacji publicznej, który wpłynął do Rady 

Miejskiej oraz odpowiedź, która została wnioskodawcy udzielona. 

 

Sołtys Józefinki Justyna Ożóg w imieniu sołtysów złożyła obecnym życzenia 

świąteczne. 

 

Burmistrz M. Pęziak: „(…) Chciałbym podziękować radnym, którzy, że tak powiem, 

podpowiedzieli mi, żeby w tym okresie świątecznym trochę bardziej ustroić miasto niż 

to było do tej pory, dlatego pojawiły się ozdoby na ul. Artylerzystów - to jest ulica na 

której dużo naszych mieszkańców się przemieszcza, dużo też przyjeżdża gości do 

urzędu, dzieci do przedszkoli. Tak że dziękuję panu radnemu Michałowi Pałce i panu 

Remigiuszowi Paszkietowi, którzy takiej podpowiedzi mi tutaj udzielili. A w Piechcinie 

ta nowa muszla, która została ustrojona, ale w taki uniwersalny sposób dzięki 
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podpowiedzi pana Bartłomieja Uszko. Ta ozdoba będzie świecić nie tylko w okresie 

świątecznym, ale także przy różnych ważnych uroczystościach. Tak że dziękuję 

radnym za to.” 

 

 

Ad 20. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej złożyła życzenia świąteczno-noworoczne, po czym – 

z uwagi na wyczerpanie ustalonego porządku obrad – zamknęła XXI sesję Rady 

Miejskiej. 

 

 

Protokołował:                                                                      Posiedzeniu przewodniczyła: 

 

 

 
Przemysław Jessa                                                             Przewodnicząca Rady Miejskiej      

Inspektor ds. obsługi Rady                                                           Agnieszka Sulecka 


